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1. ÚVOD 
 

Práce se zabývá organizováním výjezdu na víkendové turnaje do zahraničí. 

Popisuje věci, které jsou důležité a na které by trenér neměl zapomenout při výjezdu se 

svými hráči. Zachycuje postřehy z výjezdů, na kterých jsem byl jako hráč (přípravné 

turnaje, EJCC, EJCT, Olympic Hopes, MS juniorů) a turnaje které jsem zařizoval pro týmy 

SCM (Füssen, Riga, Olympic Hopes – Budapešť).  

Poslední kapitolou práce je porovnání víkendového turnaje s dlouhodobou akcí 

typu MS, mistrovství Evropy. 

Součástí práce jsou přílohy, které jsem během svého trénování vypracoval a 

využívám je nejen při akcích v zahraničí. 

 

 

2. PŘED TURNAJEM 
 

Pokud si nějaký turnaj vyberete, zeptejte se trenérů a hráčů ve svém okolí, jestli na 

tomto turnaji nebyli. Doporučí Vám ho nebo poradí nějaký jiný, dají Vám rady ohledně 

ubytování v okolí, řeknou úskalí dopravy, zhodnotí kvalitu týmů soupeřů… 

 

2.1 Přihlášení na turnaj 

 

Přihlášení na turnaj je nejdůležitějším a zároveň prvním bodem, který musíme 

udělat. Základem je vybrat turnaj, který se koná ve vhodný termín a hodí se nám do 

sezónního tréninkového plánu. Při výběru turnaje je důležité vzít v úvahu naše finanční 

možnosti, vzdálenost místa, délku konání, formát turnaje (juniorský, mixovaný, 

mužský,…), kvalitu soupeřů. To jsou základní prvky, jak turnaj vybrat. Dobrým 

pomocníkem při výběru je webová stránka www.curlingcalendar.com, ne však všechny 

informace jsou pravdivé a je potřeba si je ověřit na stránkách svazu, který akci 

organizuje (stalo se mi, že byla uvedená jiná adresa místo konání). Na této stránce 

zároveň nejsou všechny turnaje. 

Před organizací dalších věcí je dobré počkat na potvrzení účasti od organizátora! 
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2.2 Doprava 

 

Doprava je možná několika způsoby. Autem, letadlem, vlakem, autobusem, … Já se 

včas zaměřím jen na první 2, s ostatními nemám vlastní zkušenost. 

 

2.2.1 Auto 

  
Auto je jedna z nejčastěji využívaných možností dopravy pro turnaje, které nejsou 

moc daleko. Ideální do 1000 km (Německo, Švýcarsko, Polsko, Maďarsko, …).  

Pokud jede 5 hráčů a trenér, je dobré půjčit auto pro 7 lidí, cenově se to takto 

vyplatí. Cena benzínu/nafty u vlastních 2 aut oproti ceně půjčovného není příznivá. 

Zároveň nepotřebujete 2 řidiče, i když i pro jedno auto je druhý řidič dobrý. ČSC 

spolupracuje s půjčovnou www.autopujcovna-rentpoint.cz, kde je možné s pomocí 

sekretáře ČSC Miloše Plzáka domluvit půjčení. S touto půjčovnou je dobrá spolupráce a 

vždy vše proběhlo na výbornou.  

Při půjčení automobilu je důležité myslet na to, kdo bude řídit a nahlásit v 

půjčovně všechna jména. Auto by nemuselo být pojištěno i pro druhého řidiče. 

Cestu autem je potřeba dobře naplánovat. Nespoléhejte se na navigaci, kterou 

zapnete, až nastoupíte do auta při odjezdu. Před cestou je potřeba přesně naplánovat 

celou trasu. 

Myslete především na placené úseky dálnic. Není vždy potřeba dálniční známku 

mít, například cestou do Švýcarska není nutné na 25 km dlouhý úsek v Rakousku u 

města Bregenz kupovat drahý kupón a vyplatí se úsek objet. Dálniční známky většina 

řidičů kupuje přímo na hraničním přechodu. Existuje ale možnost nakoupit dopředu. 

Ústřední automotoklub České republiky (ÚAMK) s pobočkou nedaleko metra 

Budějovická (Na Strži 1837/9, 140 00 Praha 4-Krč) má na výběr velké množství 

zahraničních známek. Na webových stránkách ÚAMK https://www.uamk.cz/ mají vše 

přehledně napsáno. Na webu najdete i další zajímavé informace ohledně cest – nejen 

dopravní informace, ale i turistické rady.   

V neposlední řadě promyslete nákup paliva. Co stát, to jiná cena pohonných hmot. 

Výše zmíněný úsek u města Bregenz, který můžete projet po okresních silnicích mimo 
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dálnici, nabízí levnější PHM, které jsou řádově o 10% levnější než ve Švýcarsku. I tak se 

dá ušetřit. Ceny PHM bývají k nalezení také na stánkách ÚAMK. 

Při pauzách na odpočívadlech můžete hráče nechat udělat jejich předzápasovou 

rozcvičku, aby se protáhli a zároveň si oživili její prvky.  

 

 

2.2.2 Letadlo 
 

  Další variantou dopravy je letadlo. Tato možnost je dobrá pro vzdálenější turnaje, 

například Skotsko, Norsko, Lotyšsko. 

 Letecká doprava má ale proti autu několik nevýhod. Je nutné znát předem jména 

všech hráčů a přesné časy odletu a příletu. Hlavně s odletem se může stát, že z turnaje 

vypadnete například v sobotu ráno, i když se finále hraje až v neděli večer. Budete tedy 

muset v místě konání trávit další čas. Ale rozhodně kupujte letenky tak, abyste stihli 

odehrát poslední zápas v rozpisu a pohodně se dostat na letiště! 

 Dalším úskalím je možnost, že nepřiletí všechna zavazadla. Proto vždy curleři 

létají tak, že mají curlingové boty, kalhoty a alespoň jeden dres v příručním zavazadle. 

 Při dopravě letadlem je potřeba myslet i bag s košťaty. Ten letecké společnosti 

berou jako nadrozměrné zavazadlo a musí se odbavit zvlášť, což může na letišti zabrat 

nějaký čas navíc. Mnoho společností nabízí slevy na dopravu sportovního vybavení, do 

kterého bag s košťaty patří, zkuste se na ni zeptat a využít ji. 

 

 

 

2.3 Pojištění  

 

Nedílnou součástí příprav je i potřeba všechny účastníky výjezdu pojistit. 

Nezapomeňte, že máte za svěřence zodpovědnost, pokud jsou nezletilí. Pokud pojedete 

automobilem, existuje možnost pojistit samostatně každé sedadlo ve vozidle. Tuto 

možnost doporučuji využít. 
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2.4 Ubytování 

 

Ubytování je vhodné vybrat tak, aby bylo co nejblíže curlingové haly. Může se stát, 

že mezi ubytováním a halou pojedete/půjdete i vícekrát denně. Je možné vybrat 

hotelový pokoj nebo například nějaký apartmán. V apartmánu vidím více kladů oproti 

hotelu, a proto ho využívám častěji.  

Za prvé bývá k sehnání na stránkách www.airbnb.cz levněji něž např. hotely na 

www.booking.com, za druhé je ubytování více společné než běžné 2-3 lůžkové hotelové 

pokoje a hráči jsou více společně. Často bývá součástí ubytování i společenská 

místnost/obývák, který se hodí pro před/po zápasové meetingy a společné aktivity ve 

volný čas. Další výhodou bývá i kuchyňka, kterou využíváme pro vlastní stravování.  

Výhodou hotelů je však možnost snídaní a dalšího jídla, které se dá doobjednat a 

je pohodlnější. 

K ubytování neodmyslitelně patří jeho vybavení. Pokud cestujete s ženským 

týmem, zkontrolujte, že ubytování má fén (nebo ať si ho vezmou s sebou.). Určitě 

nechcete hráčku na ledě s mokrými vlasy.  

V hostelu, který se blízko haly ve Wetzikonu například nemají ručníky. Řešit 

takovou věc na místě prostě nechcete. V ubytování u soukromníků může být zase 

problém s ložním povlečením.  

Další dobrou radou může být přibalení kabelu na propojení místní televize s 

Vaším počítačem nebo tabletem. Na promítání filmu nebo rozboru zápasu je to ideální. 

 

 

2.5 Stravování 

 

Před turnajem je dobré zjistit, jaké jsou stravovací možnosti v okolí haly a 

ubytování, prohlédnout mapy a internet. Často se stává, že mezi zápasy je málo času a je 

nutností mít vybraného něco dopředu.  

Vědět, kde je nejbližší samoobsluha je také vhodné. Ještě jsem nebyl na turnaji, 

kde bychom ji nevyužili. Minimálně bude potřeba koupit čerstvé pečivo na svačinu a 

ovoce na zápasy. 
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Vzhledem k tomu, že osobně raději využívám ubytování s kuchyňkou, tak 

v ubytování připravujeme snídaně, svačiny, občas teplé jídlo. Pro tuto variantu se svých 

hráčů zeptejte, jestli nemají nějaké alergie a jaké mají preference na jídlo. Ideální je znát 

minimálně, co kdo snídá a to mu sehnat, aby jedl před zápasem to, na co je zvyklý. 

Nemám rád, když hráč pravidelně doma snídá rohlík s marmeládou, ale na turnaji si dá 

míchaná vajíčka jen proto, že je hotel nabízí.  

Další věcí, která se mi osvědčila je, brát s sebou toustovač. Příprava „jídla“ je 

snadná a v krátké pauze na jídlo se pak taková svačina využije. Popřípadě varnou 

konvici – občas v ubytování chybí. 

Pokud budete vařit sami, nevymýšlejte složitá jídla. I „obyčejné“ brambory 

s tvarohem budou chutnat. 

 

2.6 Věci s sebou 

 

1) Letenky/doklady k vozidlu, řidičský průkaz 

2) Papíry k pojištění 

3) Adresy ubytování a haly 

4) Peníze/platební kartu – ideálně v oddělené peněžence, kde můžete ukládat i účtenky 

5) Vytištěný rozpis turnaje 

6) Krabičku + talíř + nůž na přípravu svačiny na zápas (to často zapomeneme a sháníme 

na poslední chvíli v hale, naštěstí jsou curleři ochotní a vždy v hale pomohou). 

7) Podklady pro trénování zápasů, viz příloha č. 2, 3, 4, 5, 6, 7 

8) Souhlas s cestou – pokud jsou hráči mladší 18 let, je dobré mít s sebou souhlas rodičů 

s cestou do zahraničí. Není to nutné, ale je vhodné se takto pojistit souhlasem rodičů 

(zákonných zástupců) s výjezdem. Viz příloha č. 1. 

 

 

2.7 Ostatní 

 

Před turnajem se podívejte na svátky a další akce ve městě, kde budete. Během 

svátků může být zavřeno a vy pak zůstanete bez nákupu. Například Švýcaři s oblibou 
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zavírají obchody v sobotu v poledne a pak otvírají až v pondělí, takže se může stát, že 

během víkendu vůbec nebudete mít možnost nákupu.  

Také se může stát nějaká neobvyklá událost. Například, že se ve městě poběží 

maraton atd., což vám zkomplikuje dopravu. 

 

 

 

3. BĚHEM TURNAJE 
 

Před začátkem prvních zápasů je „dobré/nutné“ si zopakovat jakým systémem se 

turnaj hraje. Ubezpečit se, že všichni hráči znají herní řád (ví, jestli se hrají extraendy, jak 

je dlouhý časový limit, jsou-li time outy, …). Stává se na turnajích, že hráči volají trenéra 

na time-out, i když není nebo např. neví, že se hraje systémem „body-endy-kameny“ a 

tudíž se zápas dohrává až do úplného konce. Další komplikovanou věcí bývá, že se hází 

LSD po zápasech, na to nejsou čeští hráči zvyklí. 

Tyto věci jsou na team meetingu opomíjeny a trenéři se často soustředí jen na 

taktiku a ostatní věci. 

Neznalost těchto věcí pak budí dojem laxnosti a neprofesionalitě týmu, nebudíte 

tak dojem zkušeného týmu. Tyto věci se na juniorských turnajích stávají poměrně často, 

proto na ně upozorňuji. 

 

 

3.1 Doprava na místě 

 

Během konání turnaje budete potřebovat cestovat po městě mezi halou, 

ubytováním, obchody, restauracemi. Pokud přijedete autem, nebudete muset více řešit. 

Tedy kromě parkování. 

Pokud přiletíte, máte dvě možnosti. Pokud je ubytování i hala blízko sebe, 

domluvte se s organizátorem a požádejte je o pomoc. Dost možná pro vás přijedou na 

letiště, popřípadě si zaplatíte taxi nebo MHD. 
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Když budete po městě cestovat větší vzdálenosti, je možné jezdit MHD nebo si 

půjčit auto, což většinou týmy dělají. U půjčování auta v zahraničí si dejte při 

objednávání pozor, jak se dá platit. Například společnost www.rentalcars.com/cs/ 

v některých případech umožňuje jen platbu kreditní kartou (debetní nepřijímají), která 

je vystavena na jméno řidiče (nemůžete mít týmovou nebo klubovou). 

 

 

3.2 Zápasy 

 

U víkendových turnajů je komplikované zorganizovat celý den. Často jsou turnaje 

systémem 3 KO nebo se různě postupuje ze skupin, takže nevíte, kdy budete hrát příští 

zápas, musíte čekat v hale na výsledky ostatních a podobně. Není tedy možné naplánovat 

vše na 100 %.  Je tedy dobré mít připravené různé varianty trávení času mimo led, 

ideálně v blízkosti haly. 

Již před turnajem je dobré s týmem konzultovat různé možnosti sestav. Takovýto 

přípravný turnaj je ideální pro vyzkoušení různých pozic hráčů a různých dalších 

curlingových dovedností. Konzultováním sestav je myšleno, že hráči ví např. pokud bude 

Pepa náhradník, tak vice-skip bude Honza a zároveň Pepa ví, že jeho starostí teď bude 

připravit svačinu a košťata. 

Před zápasem je potřeba mít vhodné místo na rozcvičku. To je možné najít už při 

prvním seznámení s halou, když přijedeme. Nezapomeňte mít i variantu do deště. 

K rozcvičce se hodí míč. Z vlastní zkušenosti vím, že pokud ho používáte, je dobré mít i 

pumpičku a míče radši dva. Může se stát, že omylem míč zůstane na střeše haly a na další 

rozcvičky nebudete mít nic. 

Během zápasů je dobré dělat statistiky, ať už pomocí softwaru nebo jen 

poznámkami na papír (příloha č. 7). Statistiky je možné nechat dělat náhradníka. 

Nejenom že Vám „ušetří“ práci a můžete se více soustředit na jiné věci, ale hlavně je více 

vtažen do zápasu, lépe se soustředí, i když není na dráze se svými spoluhráči. Zároveň 

komunikace, řešení taktických variant a chyb hráčů s náhradníkem je důležitá. Kolikrát 

se stává, že tým po zápase nepřijme kritiku trenéra, ale od náhradníka, který je jejich 

vrstevníkem, ano. 
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Další dobrou pomůckou trenéra je kamera nebo alespoň mobilní telefon 

s fotoaparátem. To využijete často. Ke kameře se však nutné vozit stativ, nabíječku a 

ostatní příslušenství. Nespornou výhodou je ale fakt, že hráči následně vidí své chyby a 

nedostatky zápasu. Celkové zhodnocení a videorozbor je záležitost, kterou je vhodné 

nechat až po příjezdu domů. 

 

 

3.3 Volný čas 

 

Ohledně volného času je potřeba si stanovit dopředu, kolik času budeme trávit 

týmově a kolik budou mít hráči sami pro sebe. To je hodně individuální u každého týmu. 

Nezapomeňte že i čas, který hráči tráví sami, je potřeba korigovat. Minimálně ho nějak 

časově vymezit. 

Pro trávení času společně s týmem je dobré vymyslet nějaký program, který bude 

mít více variant a hráči si budou moci vybrat, co zrovna chtějí. Podívejte se do map, jestli 

v okolí není vhodné místo na výlet, nějaké zajímavé místo nebo možnost navštívit bazén. 

Nezapomínejte rozlišit, zda jedete s mužským nebo ženským týmem. Jejich preference se 

dost liší. 

Pokud zůstanete pod střechou, určitě nezapomeňte přibalit společenské hry. 

Nebo zaúkolujte hráče. Můžou s sebou mít právě nějaké hry, film nebo svoji oblíbenou 

činnost.  

 

 

4. PO TURNAJI 
 

 

4.1 Zhodnocení akce 

 

Cílem našeho výjezdu je získat s hráči nové zkušenosti a zároveň vyhodnotit 

jejich dovednosti. Takováto akce vždy přinese spoustu nových zjištění, ať už dobrých 

nebo špatných. Zjistit jaké jsou naše výhody a jaké jsou nedostatky, na kterých je 
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potřeba na následujících trénincích pracovat. Pokud se jednalo o víkendový přípravný 

turnaj je dobré umístění v celkovém pořadí, vyhraný pohár nebo prize money jen 

odměnou za dobře odvedenou práci v přípravě týmu a organizaci turnaje. Není to však 

zcela Váš cíl, se kterým jste na turnaj jeli. 

Doporučuji udělat poturnajové sezení s hráči a nechat si od nich udělat reflexi 

Vaší práce, co se týče organizace, vedení zápasů, … To mě osobně vždy pomůže a zjistím 

další nové informace. 

 

 

4.2 Vyúčtování 

 

Během turnaje si nezapomínejte brát všude účtenky. Zároveň myslete na to, že např. 

při zastávce na benzínové pumpě nesmíte mít k naftě žvýkačky apod., pokud je budete 

chtít proplatit. Celkové vyhodnocení po Vás bude chtít ať klub nebo svaz. I když pojedete 

na turnaj jen sami za sebe bez nutnosti dokládat někomu doklady, je dobré mít o 

penězích přehled pro sestavování rozpočtu pro další výjezdy. Různá místa jsou různě 

drahá a příště se Vám každá taková informace bude hodit. 

 

5.  UKÁZKA PLÁNU TURNAJE 
 

 

Zde je ukázka časového harmonogramu, který jsme měli na turnaji v německém 

Fussenu. První 3 zápasy jsme měli dané rozpisem, takže se dal plán relativně dobře 

připravit. I s ohledem na to, že jsem ve Fussenu byl před tím 3x, bylo pro mě při 

plánování velkou výhodou znalost vzdáleností mezi restauracemi, centrem, halou,… 

Věděli jsme dopředu o snadném parkování, blízkém parku vhodného na odpočinek a 

podobně.  

Plánování neděle jsme udělali až na místě sobotní večer, to už bylo jasné, kdy budou 

další zápasy. Proto je dobré, mít podobnou tabulku připravenou a pak jen rychle a 

přehledně doplnit plán dne. 
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Pátek 

6:45 sraz u haly na Roztylech 

7:00 odjezd 

14:00 příjezd na ubytování ve Fussenu, odpočinek 

15:15 odjezd do haly 

15:45 seznámení s halou, vybalení košťat 

16:15 jídlo 

18:00 příjezd do haly, rozběhání, rozcvička, meeting 

19:00 zápas 

22:00 příjezd na ubytování, jídlo, spánek, meeting 

23:00 večerka 

 

 

Sobota 

volné snídaně 

9:00 odjezd z ubytování 

9:15 procházka u jezera, nákup, svačina 

11:30 příjezd do haly, rozběhání, rozcvička 

12:30 zápas 

14:30 meeting, oběd 

15:30 volno v okolí haly, koukání na soupeře, odpočinek 

16:30 rozběhání, rozcvička 

17:30 zápas 

19:30 příjezd na ubytování, meeting, večeře 

21:00 film, balení 

23:00 večerka 

 

 

Neděle 

volné budíček, snídaně 

7:20 odjezd z ubytování 

7:40 rozběhání, rozcvička 

8:30 zápas 

10:30 meeting, lehký oběd, procházka centrem 

13:00 rozběhání, rozcvička 

14:00 zápas 

16:00 vyhlášení výsledků 

16:30 odjezd do Prahy 

23:00 Praha 
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6. SROVNÁNÍ S DLOUHODOBÝM TURNAJEM 
 

Dlouhodobý turnaj se liší v mnoha věcech, které jsou shrnuty v následující kapitole. 

Budu zde porovnávat předchozí víkendový přípravný turnaj s juniorským MS. 

První odlišností je už samotná příprava. Jelikož se jedná o velký turnaj pod hlavičkou 

World Curling Federation (WCF), na který nás posílá Český svaz curlingu (ČSC), probíhá 

jinak přihlašování na turnaj, zajištění ubytování a dopravy. Toto udělá ČSC, který s vámi 

dané věci jen konzultuje.  

Nejvíce odlišností je ale během turnaje. Turnaj má pevně daný systém, a to je hlavní 

výhodou. Obvykle se hraje 1 nebo 2 zápasy za den a ty to dny se pravidelně střídají, 

takže je možné udělat denní režim. Domluvit se na budíčku, času snídaně, odjezdu do 

haly, … a tak mít přesný režim pro krátký den (1 odehraný zápas) a dlouhý den (2 

odehrané zápasy). Já osobně jsem na takovéto akci měl od trenéra připravený 

harmonogram na každý den a ten nám se spoluhráči visel v pokoji, takže jsme přesně 

věděli, co a kdy nás čeká.  

Na dlouhodobém turnaji je potřeba myslet na dopravu do haly z hotelu. Bývá 

autobusová zařízená od WCF s pevně daným jízdním řádem. Ten však není vždy ideální. 

Může se stát, že vám autobus nejezdí přesně podle vašich přestav a nenavazuje na 

předzápasovou přípravu v hale.  

Dalším bodem je fyzická zátěž a regenerace. To je věc, kterou na víkendovém výjezdu 

nemáte čas řešit, tady je však důležitá. Ideální je zjistit, kde je nejbližší bazén, sauna, 

odpočinková místnost v hotelu a podobné věci. 

Zásadním rozdílem z pohledu zápasů je jejich délka a předzápasový trénink. Zároveň 

můžete být u ledové plochy dříve (nedohrává se předchozí zápas) a tak si můžete v klidu 

a včas připravit vše potřebné. To je potřeba zohlednit při harmonogramu dne a 

přizpůsobit čas příjezdu do haly. Příprava hráčům zabere delší dobu. Před zápasem a 

přípravou na zápas je nutná rozcvička. Pro tu je dobré mít nějaký vyhrazený prostor, 

místnost. WCF u hal mívá warm up zóny, není to včas standardem. Warm up zóna 

nemusí být dostatečně veliká, před zápasem ji bude chtít využít většina týmů. To může 

být další komplikace, na kterou je dobré se připravit (například oblečením na venkovní 

rozcvičku, udělat rozehřátí svalů už v hotelové posilovně, pokud je blízko haly, …). 

Pro trenéra a tým je výhodou možnost předzápasovým a pozápasových meetingů, na 

které je na turnaji tohoto formátu čas. 
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Mnoho času může být však i nevýhodou. Pokud máte krátký den a hrajete jen jeden 

zápas, tak i po všech meetinzích, rozcvičkách, protaženích, regeneracích, obědech a 

svačinách vám zbude dostatek času na další aktivity, a tak je potřeba myslet na to, jak 

hráče zabavit ve volném čase. Ideálně domluvit se s nimi, co chtějí dělat a dát tomu 

pevný řád a vymezit aktivitám čas. Určitě není dobré jen ležet celé odpoledne v posteli. 

Jednu radu, kterou jsem kdysi dostal, je neležet před zápasem v posteli pod peřinou 

(například po obědě). Tělo si myslí, že bude spát a je pak o to „línější“. Odpočinek přes 

den v posteli jen bez peřiny a pyžama.  

 

 

 

7. ZÁVĚR 
 

Organizace turnaje je velmi komplexní a náročná činnost, při které je potřeba 

neopomenout mnoho zdánlivě nepodstatných věcí, které mohou narušovat pohodu 

jednotlivců i týmu. Proto je zapotřebí začít řešit přípravu s dostatečným předstihem a 

nechat si tak prostor i pro řešení právě těchto detailů a případných komplikací. Tím 

dokáže trenér nemalou částí přispět k lepší psychické pohodě hráčů a tím i lepšímu 

výkonu svého týmu. To může být i výhodou oproti technicky a fyzicky zdatnějším 

týmům. 

Věřím, že má práce Vám může s plánováním pomoci a zároveň Vám může být 

základním vodítkem, čeho se vyvarovat. 

Přeji mnoho úspěchů při organizaci výjezdů, dobrých výsledků na turnajích a hlavně 

mnoho skvělých zážitků se Vašimi hráči! Dobrou hru!  

 

 

 

 

 

 



- 13 - 
 

8. SEZNAM PŘÍLOH 
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4) Příloha č. 4 – Pozápasové hodnocení  [Sune Frederiksen] 
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